

# ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 174 (7014)

СУББОТА

11 СЕНТЯБРЯ 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

# ГОРОЖАНЕ НА СЕНОКОСЕ



Более двадцати центробежных насосов обслуживает старший машинист цеха 135.136 завода гидрирования Валерий Петрович Иванов. В его смену все машины работают бесперебойно. В. П. Иванов ударным трудом встречает 60-летие СССР.

На снимке: В. П. Иванов. Фото И. АМОСОВА.

## Под угрозой срыва

Комплексную бригаду 3-го участка СМУ-1 Н. С. Мазура еще в апреле этого года перебросили на строительство торгового центра 9-го микрорайона. Из-за изменений в проекте строителям пришлось здесь ломать внутренние перегородки, кровлю. Все или почти все работы производятся вручную. В ходу носилки, тачки, ломы, лопаты. Вдобавок к этому сдаточному объекту (по городским социалистическим обязательствам торговый центр должен открыть свои двери не позднее 31 декабря) халатное отношение руководителей СМУ-1 и СМУ-5. — Вот пример. Все хорошо знают, что у нас трудная работа, — рассказывает прораб В. А. Муханов. — Работаем вручную, однако раствор присылают в 10.30, а иногда в 11 часов дня. А вот 27 и 30 августа вообще не привезли. Где уж тут говорить о каких-то темпах и качествах! Писал рапорт начальнику СМУ-1, а толку никакого...

До окончания строительства требуется выполнить немало работ — это вентиляция, отопление, канализация.

— А есть ли уверенность, что все работы будут выполнены в срок?

— Такой уверенности у меня пока нет, — ответил прораб В. А. Муханов. — надо прежде всего изменить отношение к работе на торговом центре всех заинтересованных лиц.

Строители стремятся хорошо работать. В числе передовиков называют плотника В. П. Рожкова, каменщика Валерия Арбузова, плотника Б. А. Чернева. Прораб СМУ-5 С. С. Шевырев называет в числе лучших штукатуров Татьяну Коносову и Любовь Середкину. Показывает образцы трудолюбия машинист штукатурной станции В. А. Плачинда.

Торговый центр очень нужен жителям микрорайонов.

Е. ГАВРИЛОВ, внештатный корр.

Еще задолго до начала косовицы трав предприятиям и организациям Ангарска был определен план по заготовке сена и болотной травы для подшефных районов. Этот план составил соответственно 5 тысяч тонн сена и 9500 тонн болотной травы.

Как обстоят дела сегодня? В беседе с экономистом горплана Верой Ивановой Логиновой выяснилась такая картина. Центральному району города предстояло отправить подшефным хозяйствам 3500 тонн сена и Юго-Западному району — 1500 тонн.

Первым рапортовал об успешном выполнении плана сенодачи Юго-Западный район города. Здесь для Усть-Удинского района заготовлена тысяча тонн сена и 500 тонн — для Ольхонского.

Близится к завершению сенокосная страда и у коллективов Центрального района. По состоянию на 7 сентября здесь до завершения планового задания оставалось заготовить 70 тонн сена. В настоящее время труженики предприятий выполнили план по заготовке 1 тысячи тонн сена для хозяйства Боханского района, для Аларского — 1450 тонн из 1500 тонн, для Ольхонского заготовлено 980 тонн. Итого по городу из 5 тысяч тонн заготовлено на 7 сентября 4930 тонн сена.

Кроме того, как выше уже отмечалось, ангарчанам нынче предстоит заготовить также 9500 тонн болотной растительности. На отчетный день ее было заготовлено 6351 тонна. В том числе по Центральному району эта цифра составила 4751 тонну при задании 6650 тонн. Юго-Западному району определен план 2850 тонн, фактически заготовлено 1600 тонн. В настоящее время заготовка сена и травы продолжается.

Теперь несколько слов о тех коллективах, которые особенно ударно трудились на заготовке кормов, на приемных пунктах города.

В первую очередь надо отметить ударную работу на сенокосе коллектива автоколонны 1948

(начальник В. Г. Почкаев). Представители автоколонны не только выполнили свой план в 30 тонн, но и заготовили сверх задания для Ольхонского района семь тонн сена. На приемном пункте в Майске в эти дни отлично трудятся на заготовке сена представители института НИИХиммаш (ответственный Л. И. Грехов) и группа работников под руководством Юрия Степановича Кутакова. Они своевременно принимают траву, сушат и прессуют. Нельзя не отметить тот зазор, с каким трудятся на прессовке сена учащиеся ТУ-4 (директор Н. В. Гриценко).

И еще один коллектив заслужил особой похвалы. Это коммунальщики ЖКУ стройки (начальник ЖКУ АУС Г. П. Шестаков). Они хорошо и бесперебойно организовали работу сенокосного пункта, который расположился в пойме реки Китоя. Сейчас здесь все работы завершены. Все сено спрессовано, аккуратно закрыто пленкой и подготовлено для отправки Ольхонскому району. В общем, здесь по-хозяйски подошли к делу.

И в заключение несколько слов о том, как откликнулись горожане на призыв горкома партии и горисполкома помочь сельскому хозяйству в заготовке кормов. Если говорить коротко, то не очень активно. С начала кампании по заготовке кормов от населения города на приемные пункты Центрального и Юго-Западного районов поступило 580 тонн сена. Это меньше, чем в прошлом году. Вывод: по месту жительства, на предприятиях, в садоводческих коллективах еще недостаточно проводится агитационной работы с владельцами автотранспортных средств и моторных лодок. А может быть, стоит подумать о разработке каких-то стимулов тем, кто добросовестно выполняет свой долг? Так или иначе, но в будущем надо искать новые формы привлечения горожан к заготовке кормов.

А. ГРАФОВ.

# К ТЕПЛУ-ПО-ХОЗЯЙСКИ

ИНТЕРВЬЮ

О подготовке к зиме нашему корреспонденту И. Брюханову рассказали директор теплосетей К. Л. Соколова и главный инженер В. В. Елизаров.

— Каковы особенности городской системы теплосетей?

К. Л. Соколова: — К сожалению, среди этих особенностей немало таких, что ни в коей мере не способствуют, а наоборот, мешают рационально пользоваться теплоресурсами. В истории ангарского градостроительства были случаи, когда проектирование отдельных жилых массивов не увязывалось с перспективой развития города. Именно потому существует добрых два десятка мелких ЖЭКов со слабой ремонтной базой или вообще без таковой. Именно поэтому теплосети города на многих участках имеют по соседству объекты с низкокачественными дренажами. Попадания фекальных и ливневых стоков в подземные теплотрассы нередко создают аварийную обстановку. Например, из-за неисправностей ливневой канализации выведена из строя теплотрасса, проходящая под улицами Мира и Школьной.

— В этой связи серьезные упреки, видимо, заслуживает городское управление водоснабжения и канализации!

К. Л. Соколова: — Это управление создано около года назад, и, к сожалению, оно не стало мобильной службой, способной своевременно выполнять поставленные задачи. Я имею в виду состояние ливневой и фекальной канализаций. Разумеется, не все зависит только от «водоканала». Значительные потери тепла и перебои в его подаче очень часто случаются из-за износа теплосетей.

В. В. Елизаров: — Проводимая

нами реконструкция снимет ряд острых вопросов. На некоторых участках рядом со старой теплотрассой проложена новая, имеющая трубы большего диаметра. Значительные трудности испытываем из-за того, что на ТЭЦ-10, это один из наших теплоисточников, проходит реконструкция котлов и турбин. Очевидно, что еще более возрастет нагрузка на ТЭЦ-1 и ТЭЦ-9. Перед лицом таких серьезных проблем мы за три летних месяца сделали все возможное для качественного проведения ремонтных работ. Наши бригады зачастую трудились в сложных условиях, дабы возвести заслон потерям.

— В зимние месяцы имелись нарекания в адрес предприятий, которые бесхозяйственно относились к теплоресурсам.

К. Л. Соколова: — Помнится, группа народного контроля выявила серьезные недостатки в работе заводов ЖБИ управления производственных предприятий. Там из-за неисправностей паропроводных камер прямо в зимнее небо уходило такое количество

тепла, которого хватило бы на еще один завод железобетонных изделий. В летние месяцы главным транжиром теплоты стала Ангарская птицефабрика. Когда на летнее время была отключена пароподача, здесь для обогрева инкубаторного цеха начали использовать горячую воду.

— Забота об экономии теплоресурсов — дело общее, касающееся каждого.

К. Л. Соколова: — Борьба за экономию тепла должны все. Здесь недостаточно деятельности контролирующих органов. Наряду с коллективами промышленных предприятий свой взнос в народную копилку может сделать каждый квартиросъемщик. Хорошая теплоизоляция оконных проемов и дверей — это тоже заслон тепловым утечкам.

Коллективы ЖЭКов должны проверить и, если надо, исправить теплоизоляцию подъездов, крытых переходов и подвалов. Скоро отопительный сезон. В оставшиеся дни необходимо завершить подготовку к нему.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

13 сентября 1982 г. в ДК «Строитель» созывается II сессия городского Совета с повесткой дня:

1. О ходе реконструкции производственной базы домостроения АУС в свете выполнения решений XX городской партийной конференции.
2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей.
3. О перспективном плане работы Совета и исполнительного комитета на весь ссыз работы.

Заседание партийной группы в 14.00.  
Начало работы сессии в 14 час. 30 мин.

ГОРИСПОЛКОМ.



МОСКВА. Долговечность, надежность работы турбин обеспечивает автоматизированная система их защиты. Ее разработали ученые научно-производственного объединения «Спектр». Новой аппаратурой, производство которой освоено Киевским объединением «Веда», будут оснащены все действующие и строящиеся электростанции. Уже в этом году намечается выпустить 500 комплектов системы защиты.

БЛАГОВЕЩЕНСК. Штурм таежной Вурей начали строители самой протяженной на Дальнем Востоке ЛЭП-500 Зей-Хабаровск. Это третья крупная водная преграда, над которой предстоит возвести уникальный энергетический переход. Уже в этом году тысячекилометровая магистраль подает ток Зейской ГЭС Виробиджану, Хабаровску, Комсомольску-на-Амуре. В дальнейшем в нее войдет энергия и Бурейской ГЭС. Строители обещают возвести переход над бурной рекой досрочно.

РОЖНЯТОВ (Ивано-Франковская область). К вершинам Карпат вышла трасса газопровода Уренгой — Помары — Ужгород. Бригада Л. Тимусь начала сварочные работы на горе Ивановская. Все удобные перевалы и ущелья заняты действующими трубопроводами и линиями электропередачи, поэтому новая трасса проходит по сложным горным кряжам. Однако это не мешает строителям сдавать каждый километр участка с опережением графика. Коллектив комплексного технологического потока обязался завершить основные работы на первом 60-километровом отрезке карпатского участка магистрали досрочно — к юбилею СССР.

## ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

17 сентября в городе проводится единый политдень по теме «Единство и дружба народов СССР — великое завоевание социализма».

Литература:

— О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик: — Постановление ЦК КПСС. — М.: Политиздат, 1982, 32 с.

— В братском единстве к великой цели. — Политсамообразование, 1982, № 6, с. 10—17.

— Семь единой биография. Краткая летопись осуществления ленинской национальной политики в Стране Советов. — Политическое самообразование, 1982, № 6, с. 84—88.

— Семенов В. Единый народнохозяйственный комплекс — материальная основа братской дружбы народов СССР. — Политсамообразование, 1982, № 4, с. 77—84.

— Тарасенко Н. И. Коммунистическая партия — организатор союза равноправных республик. — М.: Знание, 1982, 64 с. [Новое в жизни, науке, технике. Сер. «История и политика КПСС», № 7].

Методический материал в помощь лекторам и докладчикам можно получить в партийных кабинетах города.





© ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РК НК

Рейдовая бригада комитета в очередной раз побывала на сеноприемных пунктах. Была отмечена хорошая организация заготовительных работ у строителей, несколько хуже — у нефтехимиков. На день проверки не приступили к выполнению задания по сельскому хозяйству на предприятии «Вторчермет», станция Анггарск и другие.

Комитет напомнил нерадивым исполнителям, что борьба за увеличение производства кормов, их рациональное использование и сохранность — не кратковременная кампания, а важнейшая государственная задача.

На заводе вентиляционных заготовок бесхозяйственно относятся к сбору и хранению черных металлов. Так, за территорией завода организована свалка металлолома, который от давности уже врос в землю и терпит свои качества. Руководство же не побеспокоилось о том, чтобы сдать его во «Вторчермет».

Здесь не стесняются, например, загрузить в вагон 12 тонн, а в документах указать 65 (этот факт установлен народными контролерами).

Комитет потребовал от директора завода Н. В. Радаева в кратчайшие сроки исправить недостатки.

Группа работников ЖКУ объединения «Анггарнефтеоргсинтез» обратилась в комитет с сообщением о нарушении штатной дисциплины и незаконной выплате зарплаты С. А. Сальниковой, работающей по совместительству воспитателем в общежитии 5/6. Факты при проверке подтвердились. С. А. Сальникова как совместитель уволена, ей сделан перерасчет в зарплате по фактически отработанному времени.

**ВЕСТИ ИЗ КОМИТЕТОВ**

© ЮГО-ЗАПАДНЫЙ РК НК

Районный комитет разработал и утвердил на своем заседании мероприятия по выполнению Продовольственной программы.

В плане предусмотрено проведение совещаний по организации контроля за выполнением постановления ЦК КПСС с председателями групп народного контроля объединения «Тепличный комбинат», птицефабрики, завода БВК, продбазы урса, Анггарского управления строительства, групп народного контроля при Савватеевском и Одинском сельских Советах народных депутатов.

Намечено создать дополнительно временные посты народного контроля в «Тепличном комбинате», Савватеевке и Одинске, продбазе урса.

Запланировано проведение совместно с представителями заинтересованных организаций проверок и рейдов по выполнению плановых заданий по строительству завода БВК, по соблюдению законодательства в развитии садоводства и дачно-кооперативного строительства, рейды и проверки по другим направлениям работы.

В комитет обратилась анггарчанка В. С. Анисимова с жалобой, что длительное время не ведется строительство пристройки к садовому дому, несмотря на то, что стоимость работ по представленной смете заказчиком была давно оплачена.

При проверке жалобы было обнаружено немало нарушений со стороны РСУ Облремстройбита, которое ведет строительство. В частности, несвоевременное составление сметы, неудовлетворительное качество работ, срыв установленного договором срока окончания строительства.

За невыполнение договорных обязательств, бюрократизм и вопреки начальнику РСУ В. П. Мушашову объявлен выговор.



**ВИНОВНЫХ К ОТВЕТУ**

В Центральном районном комитете народного контроля рассматривался вопрос о том, какая работа ведется по усилению охраны социалистической собственности, устранению причин и условий, порождающих хищения и бесхозяйственность, на Анггарском мясоперерабатывающем заводе.

КОМИССИИ, готовившей этот вопрос, пришлось потрудиться немало, и была она, можно сказать, очень представительной.

На заводе ведется систематический учет и отчетность товарно-материальных ценностей, сырья и выпускаемой продукции.

Соблюдается пропускной режим.

Проводится работа по профилактике и предупреждению хищений как со стороны администрации, так и общественных организаций. Работает товарищеский суд.

Однако еще не изжиты случаи хищений и недостач работниками завода и шоферами, экспедиторами.

Так, из 31 случая хищений в прошлом году 25 совершено работниками завода. Похищено 70 кг продуктов. К расквитанию приняты строгие меры. Рецидивом товарищеского суда взыскано штрафов на сумму 275 рублей, семеро наказаны в дисциплинарном порядке, десять человек осуждено народным судом. Стоимость похищенных продуктов в сумме 300 рублей возмещена.

Были подобные случаи и в нынешнем году. Все они не оставлены без последствий.

О результатах проверки инфильтрованной областной комитет народного контроля, а также материалы переданы для рассмотрения в исполком Центрального райсовета.

В. МАЛЬЦЕВ, инспектор Центрального РК НК.

ВОТ и настала ответственная пора массовой уборки урожая. Как хозяйства объединения «Тепличный комбинат» подготовились к этому, какова укомплектованность кадрами механизаторов, подготовленность уборочной техники, готовность овоще- и картофелехранилищ к закладке нового урожая? Эти и другие вопросы интересовали участников рейда.

Наш путь — в Савватеевское

**ТРАКТОРА... БЕЗ ТРАКТОРИСТОВ**

© РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

производственное предприятие, где сосредоточены самые большие массивы картофеля, зерновых культур.

В кабинете директора предприятия Б. Г. Казакова вместе с главным агрономом В. И. Роговым знакомимся с положением дел. Савватеевцы заранее подготовились к встрече горожан, прибывших на уборку картофеля. Картофельный клин Савватеевки — 650 гектаров. Площадь самая большая в объединении. Поэтому хозяйству необходимо так распорядиться техникой и прибывающими на уборку людьми, чтобы четко работал уборочный конвейер, чтобы не простаивали механизмы, люди.

Уборка картофеля в хозяйстве ведется в два этапа. На первом к уборке клубней приступили труженики Анггарского управления строительства (257 гектаров), 196 гектаров предстоит убрать посланцам Юго-Западного района, 21 га — ПРП «Иркутскэнерго», 27 га — ТЭЦ-1, 22 га — керамическому заводу, 17 гектаров — цементно-горному комбинату. Оставшиеся 110 гектаров картофеля падают на электромеханический завод, ОКБА, завод химреактивов и отдел пожарной охраны.

© Веру Дмитриевну Паханову, которую вы видите на снимке, хорошо знают на АЭМЗ не только как отличную работницу, но и активную общественницу. Она является заместителем председателя группы народного контроля четвертого цеха. Дозорные славятся начистотой, принципиальностью.

На снимке: В. Д. Паханова. Фото И. АМОСОВА.

Что касается ремонта сельхозтехники во время уборочной кампании, то коллектив Юго-Западного района и строители к этому подготовились — там созданы оперативные ремонтные службы. А вот у цементников и керамиков таковых нет. Так что в этом вопросе савватеевцы должны в случае необходимости помочь.

ОЗНАКОМИЛИСЬ мы и с положением дел в картофелехранилищах. И надо прямо отметить, что труженики Савватеевского производственного предприятия нынче проделали здесь большую работу. Как пояснил на месте В. И. Рогов, все хранилища

две с лишним тысячи тонн! Этот вопрос в тот день так и остался открытым. Хотелось бы знать, какое решение по этому факту принято в урсе и, в частности, руководством самого объединения «Тепличный комбинат»?

В день проведения рейда выяснилась и такая тревожная картина. В хозяйстве простаивает мощная техника: трактор К-700, три трактора ДТ-75, два — «беларусь», два гусеничных трактора Т-4 для пахоты, зерновой комбайн СКД-5. Причина одна — нет трактористов и комбайнера.

На период уборки урожая Савватеевскому предприятию дополнительно требуется 12

УРОЖАЙ-82

автомашин. А объединение к тому дню выделяло хозяйству только 3—4 машины.

В общем, руководству объединения «Тепличный комбинат» есть над чем подумать, чтобы не повторить ошибок прошлого года. На наш взгляд, тут во многом могли бы помочь и коллективы промышленных предприятий города.

Однако есть и свои узкие места. Первая проблема — как поведет себя в полной нагрузке новый картофелесортировальный пункт. Ведь он не был опробован на картофеле под нагрузкой. Здесь смонтированы четыре гидроподъемника для разгрузки бортового транспорта и пять бункеров для самосвальной разгрузки.

Другая и тоже очень важная проблема — закладка картофеля в хранилища. Дело в том, что имеющиеся четыре хранилища способны вместить «под завязку» 4100 тонн клубней. А куда деть остальные

Рейдовая бригада: В. СТАВЦЕВА, государственный инспектор по закупке и качеству сельхозпродуктов; А. ДОЛГИХ, внештатный инспектор РК НК; М. ВАСИЛЬЕВ, начальник плодовоощного отдела урса; А. ГРАФОВ, корреспондент газеты «Знамя коммунизма», внештатный инспектор Юго-Западного РК НК.

**ФЕЛЬЕТОН**

**Когда не хочется работать**

«В Анггарском транспортно-эксплуатационном агентстве плохо ведется работа с жалобами граждан». (Из материалов проверки городским комитетом народного контроля).

Для тех заказчик что кретям, совсем лишнимый пониманья: — Ну, нет веревки, нет машины, а вы репалли: нет желанья. А впрочем, денюжки говя. За деньга сдвинем мы в горы. А то ведь — сам себя вини, а то ведь — только разговоры. Ах, за кивтацию! За так? Ну нет, катась ты с нею вместе... А вот прибросьшь четвертак —

считай, что груз уже на месте. Ах, граждане, «возьмыте в толк», кто же работает без жалоб? К тому же будь работа воля, она, конечно, з дес обжалю б. Ну, нет веревки, нет машины... Мы б все доставили... Да вот ведь пред нами тысяча причин, когда не хочется работать. Андрей ПАРМЯН.

© ФОТО ОБВИНЯЕТ

**БЕОХОЗНАЯ ТРАНШЕЯ**

Проводили по весне теплотрассу к СГПУ-8 внутри 58-го квартала. Ушли строители, а после них осталась открытой траншея. Все лето после дождей стояла здесь лужа — забава для детей. Только забава ли? Воды-то скапливались фекальные. И сейчас вода нет-нет да и в подвал уходит. Кто позаботится, наконец о жильцах!

Фото М. ЛЕРМОНОВА.





# СТРОИТСЯ ДОМ ВЕТЕРАНОВ



## Фоторепортаж

**В ВОСЕМНАДЦАТОМ** микрорайоне возводится Дом ветеранов. Возведение такого комплекса — еще одно яркое свидетельство большой заботы партии и правительства о тех, кто завоевывал победу над фашизмом, кто закладывал фундамент нашей страны в годы первых пятилеток. Комплекс состоит из двух жилых корпусов. В них одно- и двухместные комнаты гостиничного типа с полным благоустройством. В одном из корпусов разместятся столовая, поликлиника, клуб, фойе, зимний сад. Предусматривается строительство мастерских трудотерапии, хозяйствен-

ных помещений, овощехранилища, теплиц. Комплекс строится на окраине города в березовой роще. Возводит его подрядным методом бригада Эммануила Гейна. Этот коллектив построил у нас в городе за прошедшие пятилетки немало объектов соцкультбыта и жилья.

— В настоящее время наловину готов жилой блок «А», — говорит прораб Николай Боженков, — и почти настолько же блок «Б». Готовы мастерские, хозяйственный корпус, теплицы, овощехранилище.

Говорит бригадир Э. Гейн:

— Бригадой доволен. В коллективе много кадровых рабочих, ко-

торые работают по 15 и более лет. Это В. Спешилов, Г. Гостев, П. Джусь и другие. Немало пришло к нам выпускников из ГПУ. Под руководством таких наставников они осваивают профессию строителя. Сейчас бригада успешно выполняет социальные обязательства, взятые в честь 60-летия образования СССР.

А. ХАМЗИН.

На снимках: на строительной площадке Дома ветеранов. Корпус «А» — здесь будут жить ветераны. Строители Г. Гостев, В. Спешилов, П. Джусь, П. Михайлов; А. Малышкин, Г. Пироговский, А. Савченко.

Фото автора.



## 60-ЛЕТИЮ СССР — УДАРНЫЙ ТРУД

**ВЫПОЛНЕНИЕ** Продовольственной программы коллектив мехколонны № 30 треста «Востоксибэлэктросетьстрой» считает одной из основных задач. Да это и понятно, ибо от ее выполнения зависит дальнейшее улучшение благосостояния советских людей. Коллектив мехколонны помимо энергообъектов сельхозназначения для Иркутской области занимается строительством ЛЭП и для соседа области — Бурятской АССР.

На днях закончена строительством ранее намеченного срока и сдана в эксплуатацию с отличной оценкой линия электропередачи к заводу «Бурятферммаш» в Улан-Удэ. Этот завод изготовляет машины для сельского хозяйства.

— Трудно переоценить значение этой ЛЭП для завода, — говорит заместитель директора Польшинцев Александр Владимирович. — Завод в стадии строительства, хотя свои изделия он уже вырабатывает. Введенная в эксплуатацию линия дает устойчивое энергоснабжение для ускорения строительства цехов нашего завода, а следовательно, и для увеличения изготовления продукции, крайне необходимой для нужд

## ЛЭП — ДОСРОЧНО

сельского хозяйства. Наш завод изготавливает дробилки-измельчители стебельчатых кормов ИРТ-165-01. Эти агрегаты, в которые закладываются грубые корма, перерабатывающиеся в кормовую муку для кормления скота, себя оправдали в работе.

Ввод в эксплуатацию этой линии позволит приступить к работе по строительству второй очереди завода. Надо отдать должное электромонтажникам мехколонны № 30, четко работавшим на строительстве линии, сумевшим в минимально короткие сроки построить ее с отличным качеством. Пользуясь случаем, прошу передать от имени дирекции и общественных организаций завода большую благодарность коллективу участка № 3 мехколонны № 30 за ударный труд.

Одним из пунктов социалистических обязательств в честь 60-летия СССР коллектива участка № 3, руководимого коммунистом Владимиром Кирилловичем Коваленко, было завершение строительства ЛЭП к заводу «Бурятферммаш» в третьем квартале 1982 года. Слово свое коллектив участка сдержал. Успешной работе на этой ЛЭП во многом способствовало то, что работы велись по бригадному подряду. А вот что говорит начальник участка № 3 В. К. Коваленко:

— Линия напряжением 220 кв на «Бурятферммаш» по километражу небольшая, но по специфике работ очень сложная. Дело в том, что трасса ее проходит по пойме реки Уды. Это болота, топи, переходы через реку Уду, силовые, телефонные кабели, переходы через действующие ЛЭП высокого напряжения.

Нельзя не упомянуть и о людях, которые под руководством прораба Вячеслава Моисеевича Черненко самоотверженно трудились на строительстве этой ЛЭП. Особенно отличились бригады электролинейщиков Ганна Эдуарда Васильевича, Антасхинова Георгия Аргеевича, электромонтажники Власов Василий Романович, Барсуков Михаил Семенович, Толпоко Анатолий Иванович, Киселев Владимир Евгеньевич, Нилов Василий Александрович, Тюрнев Валентин Константинович, Верхотуров Григорий Витальевич.

В. ШТЕЙНБЕРГ,  
секретарь партийного бюро мехколонны № 30.

**ПРОЧИТАЛА** в «Знамени коммунизма» беседу за «круглым столом» о проблемах групп продленного дня в школах. Я, бывшая учительница начальных классов, работающая в группе продленного дня, хочу поделиться своим мнением.

Правильно отмечено, что очень трудно работать воспитателю в группе, если нет для этого никаких условий. Да и детям неинтересно и утомительно быть весь день в школе. Правильно и то, что многие родители не желают отдавать своих детей в группу продленного дня.

А ведь у нас по примеру других городов можно создать клубы по интересам для детей, которые не могут посещать кружки или секции при Дворцах пионеров и школьников, в школе юных техников и др.

Клубы охватят всех детей. И этим мы сможем отвлечь подростков от влияния «улицы», от совершения плохих поступков. Здесь подростки найдут и свое общение и в то же время будут заняты деятель-

## ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

# День в школе

ностью, интересным делом, которое, возможно, станет их жизненной профессией.

Я придерживаюсь такого же мнения, как заведующий Пензенским горно-топ. Шумилина: «Клуб — это тот самый тимуровский чердак. Ребятам необходимо менять пространство, а школа, даже при великолепно поставленной воспитательной работе, не позволяет чувствовать себя свободно, раскованно». (Газета «Советская Россия» за 28 августа 1982 года).

Самый хороший воспитатель в группе продленного дня не сможет сделать так, чтобы в группе все дети занимались своими делами по увлечению, да и помещение, отведенное в школе для каждой группы, не позволяет сделать это.

В нашем городе очень много можно найти не только ветеранов-общественников, но и специалистов, которые смогут

организовать работу в клубах по интересам. Можно изыскать средства и отдельные помещения, куда будут приходить воспитатели групп продленного дня вместе с детьми, сами работать в этих клубах и увлекать работой детей.

Ветераны! Среди вас есть много специалистов разных профессий. Свои знания и умения вы можете передать молодому поколению. Многие из вас уже не могут работать на предприятиях, но несколько часов в неделю способны поработать в клубе. От этого и сами почувствуете себя лучше, бодрее, будете ощущать свою полезность, помолодеете душой. Ведь радость в жизни ощущается тогда, когда человек чувствует себя нужным, полезным.

А. ДАВИДОВА,  
бывшая учительница школы № 2.

## ХРОНИКА КУЛЬТУРЫ

# ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТАЯ ОСЕНЬ

**НЫНЕШНЯЯ** осень для народного театра нефтехимиков — начало 29-го творческого сезона.

Что будет на нынешней эфисе народного театра? Драма «Уроки музыки». Этот спектакль был выпущен в самом конце прошлого сезона, и мало кто еще успел его посмотреть.

Идут репетиции спектакля «Никто не поверит, или Людвиг XIV». Пьеса принадлежит перу известного советского драматурга, лауреата Государственной премии СССР Георгия Полонского. В ней в занимательной, остроумной форме ставятся проблемы: воспитания, чести, совести, истинных и ложных ценностей жизни. Этот спектакль будет первой премьерой нового сезона.

За многие годы в народном театре сложились разные традиции: веселые вечера в театральном кафе, творческий союз с младшим собратом — «Синей птицей», исповедальные встречи со зрителями. Все это мы надеемся продолжить.

Одна из традиций — разговор со зрителями после каждого нового спектакля. Во время та-

ких разговоров обычно вспыхивают споры с поставленных в спектакле вопросах. Это очень важно для театра: по этим спорам он выверяет точность своего оружия и попаданий в жизнь. В прошлом году состоялись зрительские конференции по спектаклям «Лестничная клетка» и «Лица». Разговор об «Уроках музыки» рассчитываем устроить в этом сезоне.

Рядом со старыми традициями рождаются новые. Недавно вошел в обиход в нашем народном театре устный «Телешурнал», который показывается перед спектаклями. Надеемся продолжить этот опыт.

Как и всегда, осенью театр открывает свои двери перед любителями сцены, желающими испытать свои творческие силы на подмостках, приобщиться к жизни нашего творческого коллектива. Новички — и опытные и юные — могут записаться в народный театр в любой день в клубной части Дворца культуры нефтехимиков.

режиссер народного театра нефтехимиков.





**Каковы сроки оформления установления отцовства — спрашивает В. Савостьянов.**  
 Уважаемые родители! Если у вас родился ребенок — ваш первый долг зарегистрировать рождение в органах загса в месячный срок. Ограничения в сроках регистрации установления отцовства нет, этот акт гражданского состояния можно оформить в любое время. Если нет препятствий, то разумнее всего установление отцовства производить одновременно с регистрацией рождения ребенка.

Нарушают закон те родители, которые из-за задержки решения вопросов об установлении отцовства или заключении брака задерживают регистрацию рождения. Даже если вы вступили в брак сразу после рождения ребенка, то и в этом случае установление отцовства оформляется обязательно.

**И. ДЬЯЧЕНКО,**  
 замедующая отделом загса  
 Центрального райисполкома.



«ФОТООБЪЕКТИВ-82»

**ДЕТИ И ДОРОГА**

Есть у Ангарского трамвайного управления большая просьба к родителям, бабушкам и дедушкам, чьи дети и внуки пошли в школу. Напомните детям о правилах дорожного движения, научите их правильно ходить по улице, переходить через дорогу. А лучше всего — пройдите сами с ребенком весь маршрут от дома до школы, подскажите, как действовать в самых трудных местах.

Особенно нужен такой урок первоклассникам: ведь они впервые самостоятельно идут по шумным городским улицам. Поверьте, урок этот не напрасен: он сэкономит здоровье, а возможно, и жизнь ваших детей.

**Н. ТАПС,**  
 главный ревизор по безопасности движения.



Воспоминание о лете.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

**СТАЛИ ДОНОРАМИ**

День донора на НПЗ проходит два раза в году. В эти дни все доноры регистрируются в медпункте, здесь же проходят обследование врачами.

Желающих стать донорами из года в год становится все больше. В прошлом году, к примеру, их насчитывалось свыше 300 человек. А только в феврале этого года кровь дали 177 доноров.

На протяжении многих лет участвуют в этом гуманном, нужном деле Н. И. Черепанова, В. В. Добрадинский, Л. Н. Малежик, П. Б. Бочаров, Ю. А. Шумилов, И. Г. Кузнецов, Р. С. Куц, Э. М. Макаревич.

Шестнадцать раз сдавали кровь П. И. Мутин из РМЦ, тринадцать — Е. Г. Богоменова из управления завода. В шестой, восьмой раз становятся донорами Л. И. Победаш, Л. И. Тарасова, А. М. Ларионов. Спасибо вам, люди!

**В. ХАНБЕКОВ,**  
 оператор НПЗ.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Городское профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Островского г. Ангарска производит прием юношей и девушек в возрасте не моложе 17,5 лет на обучение следующим профессиям. На вечернем отделении: продавцы продовольственных товаров, контролеры-кассиры, повара-кулинары, образование 10 классов. Кладовщики для продовольственной базы урса, водители электропогрузчиков, образование 8—10 классов.

Срок обучения — 6 месяцев с отрывом от производства. Принятым на обучение выплачивается стипендия 54 рубля. Для поступления необходимы документы: документ об образовании, характеристика с последнего места работы или учебы, фотокарточки размером 3х4 — 2 штуки, 4х6 — 2 штуки. Медицинскую комиссию учащиеся проходят по направлению училища.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, СПТУ-10. Проезд трамваями № 1, 2, 4, 6, 8 до остановки «Техучилище». За справками обращаться лично и по телефонам: 2-28-35, 2-95-11.

Центральная аптека приглашает на постоянную работу ст. бухгалтера. Обращаться в бюро по трудоустройству. (0479).

Ангарскому заводу строительных материалов на постоянную и временную работу требуются: старший бухгалтер на материальную группу, мастера в цехи, механик, кассир, токарь в ремонтно-механический цех, грузчики, слесари-ремонтники, водители 1—2 классов, контролер ОТК, электрики, аккумуляторщики, мозаичники, электросварщики.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству города. (0497).

Ангарскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются кассиры, инкассаторы.

Вольничный лист за № 094800 серии 37263 считать недействительным. (1274).

Утерянный техпаспорт за № МЗ 741528, выданный на имя Борисова Владимира Жоржовича, считать недействительным. (1275).

Утерянные водительское удостоверение за № ВЖ-160801 и талон предупреждений В573036 на имя Попенок Михаила Тимофеевича считать недействительными. (1276).

Меняем двухкомнатную квартиру (в ванной титан) в г. Иркутске (Рабочее предместье) на двух- или однокомнатную в Ангарске. Телефон 4-64.40. (1430).

Утерянные водительское удостоверение за № ААП 393291, талон предупреждений ААР 669291, технический паспорт на мотоцикл ИЖ-ПЛАНЕТА-3, технический паспорт на мотоцикл «Урал» М67-36 на имя Дубинина Анатолия Николаевича считать недействительными. (1267).

**КИНО**

«МИР» — 11, 12 сентября — Внебрачный сын (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40. Медвежонок, 8.45. 13 сентября — Внебрачный сын (2 серии). 10, 16, 18-30, 21. Дачная поездка сержанта Цыбули. 14.

«ОКТАБРЬ» — 11, 12 сентября — Чудовище (дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению). 13, 17, 19, 21. Чингачун — Большой Змей. 15. 13 сентября — Пришло время любить (дети до 16 лет не допускаются). 16-30, 20. Мария, Мирабела. 13, 15.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 11, 12 сентября — Не могу сказать «прощай!» 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40 (удл.). 13 сентября — В последнюю очередь. 10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.). Зал «Восход» — 11 сентября — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серии). 11-40, 17-40, 20-20. Мария, Мирабела. 10-10, 14-20, 16-10. 12 сентября — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серии). 11-40, 17-40. Мария, Мирабела. 10-10, 14-20, 16-10, 20-20, 21-50. 13 сентября — Молодая жена. 11-50, 18-10, 20-30. Выдра по имени Тарна. 10-10, 13-50, 15-50.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 11, 12 сентября — Клятвы и обещания (2 серии). 16, 19.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 11, 12 сентября — Отставной нозы ба- рабанщик. 15, 17, 19.

«ЛЕТНИЙ» — 11, 12 сентября — Любимый Раджа (2 серии). 16, 19. Таро — сын дракона. 14.

«РОДИНА» — 11, 12 сентября — Игра в четыре руки (Италия — Франция, дети до 16 лет не допускаются, цветной). 10-10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — Как грибы с горохом воювали. 9. 13 сентября — Чудеса еще встречаются (США). 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 21-50.

«ПОВЕДА» — 11, 12 сентября — В последнюю очередь. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. Для детей — Жук и муравей. 10-15, 12-15, 14-15, 16-15. 13 сентября —

Не могу сказать «прощай!» 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 11, 12 сентября — Ангар-18. 14, 16, 18, 20. Таинственный остров. 14-30. 13 сентября — Не крадите моего ребенка (дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20. Мария, Мирабела. 14-30.

«ГРЕНАДА» — 11, 12 сентября — Пираты XX века. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Для детей — Пустомеля. 10, 14. 13 сентября — Ожидание полковника Шалыгина. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Для детей — Двенадцать месяцев (Япония). 10, 14.

**ТВ**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 сентября

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

18.00 — Программа мультфильмов. 18.50 — «Здравствуй, новый день!». Концерт народного вокального ансамбля «Настенька» Дворца культуры «Энергетик» г. Ангарска. 19.20 — «Притча». Короткометражный фильм. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Дом в начале пути». Телевизионный документальный фильм. 20.30 — «Час письма». 21.30 — М. Фермо. «Двери хлопают». Спектакль Ленинградского Академического театра им. Ленсовета.

Меняю 2-комнатную квартиру (28,7 кв. м) на равноценную в любом районе города. Адрес: Л.1-44, остановка трамвая 1, 4 «Кинотеатр «Октябрь». (1285).

Меняю трехкомнатную квартиру (44,8 кв. м, улучшенной планировки, 4-й этаж, телефон) в 6-м микрорайоне, дом 28, кв. 56, на двухкомнатную улучшенной планировки с телефоном и однокомнатную. Первый и пятый этажи не предлагать. Звонить по телефону 6-34.73 после 9 часов утра. (1257).

В понедельник, 13 сентября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести работник горвоенкомата Харахордин Владимир Дмитриевич с 14 до 18 часов.

Вниманию членов кооператива 4.4а1

Всем членам кооператива в срок до 25 сентября 1982 г. погасить задолженность по взносам. В случае непогашения задолженности отопление и электроэнергия с 1 октября будут отключены. (1406).

Меняем трехкомнатную крупногабаритную квартиру на двухкомнатную в Юго-Западном районе и однокомнатную в любом районе города. Узнать по телефону 4-31-56 после 18 часов. (1380).

Меняем трехкомнатную квартиру (35 кв. м, 2-й этаж) на однокомнатную в микрорайонах (первый этаж не предлагать) и комнату на любом этаже. Обращаться по адресу: 13-й микрорайон, 10, 6. (1381).

Меняем четырехкомнатную благоустроенную квартиру в центре города Шадринска Курганской области (5-й этаж) на квартиру в Ангарске (площадь не менее 40 кв. м). Узнать: Ангарск, 207-5, 20. (1382).

Утерянный диплом за № Ю 823078, выданный Иркутским энергостроительным техникумом, считать недействительным. (919).

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» с глубоким прискорбием извещают, что 9 сентября 1982 года на 58-м году жизни после тяжелой, продолжительной болезни скончался член КПСС, заместитель начальника АТПР **СТЕПАНОВ** Николай Леонтьевич, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив цеха № 8/14 НПЗ выражает глубокое соболезнование экономисту цеха Вотвину Галине Петровне по поводу смерти мужа



**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и мажоры — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.